

franco-alemán y se reúne habitualmente con sus dos poderosos colegas. En los círculos diplomáticos, se cree que con el primer ministro transalpino la mesa europea vuelve a tener cuatro patas. Al fin y al cabo, Alemania, Francia, Italia y Reino Unido son los países más poblados de la UE y Roma tira del proyecto europeo desde su fundación tras la Segunda Guerra Mundial.

Pese a su cercanía al motor franco-alemán, Monti también tiene seguidores en los socios más pequeños de la Unión porque contribuye a matizar el poder de París y Berlín. Además, no se muere la lengua y habla con una claridad poco habitual en la UE. «Si los italianos no ven resultados concretos tras su respaldo a los ajustes y las reformas, emergirá una protesta contra Europa y Alemania, a la que se ve como la jefa de la intransigencia», aseguró a un diario germano antes de una reunión con Merkel. Esta semana, durante una gira por Asia, insistió en que el pecado original del euro fue en 2003, cuando era «solo un bebé». Alemania y Francia se saltaron entonces los preceptos del Pacto de Estabilidad para flexibilizar a su conveniencia los límites de déficit.

#### Cargo comunitario

«Por supuesto, si el padre y la madre de la zona euro no respetan las reglas, no se puede esperar que Grecia lo haga», enfatizó Monti en una de sus escalas asiáticas. Lejos de granjearle enemistades, la franqueza le ha dado todavía más enteros al líder tecnócrata. En Bruselas, su nombre figura en todas las quinielas para los puestos más altos. Se llegó a hablar de que podría relevar a Herman Van Rompuy como pre-

sidente del Consejo Europeo, el órgano que aglutina a todos los países, pero el exprimer ministro belga seguirá en el puesto otros dos años y medio. También se especula con que asuma la dirección del Eurogrupo, el cónclave reservado a los ministros de Economía, o más a largo plazo que releve a José Manuel Durao Barroso al frente de la Comisión.

No sería extraño que acabe en algún puesto europeo, pero Monti ha insistido en que ya tiene bastante con su trabajo en Italia hasta la primavera de 2013, momento en el que se celebrarán las elecciones. Su desembarco europeo sería celebrado hasta en el mundo anglosajón, que ha jaleado en buena medida todas sus reformas desde que llegó al poder. La revista 'Time' le designó hombre del año en Europa y en 'The Economist' le comparaban el mes pasado con un histórico patriarca que salvó a la antigua Roma. A juicio de la revista británica, el «impresionante» primer ministro italiano «ha cambiado la política doméstica y la europea».

## Merkel y su caballero andante romano

**El primer ministro italiano ha afianzado el liderazgo de la canciller en Bruselas y se ha convertido en su más estrecho aliado**

■ ALMUDENA DE CABO  
Corresponsal

**BERLÍN.** La reciente visita de la canciller federal de Alemania, Angela Merkel, a Italia, la primera en años, fue un reflejo de la nueva armonía que reina entre los dos países tras la llegada de Mario Monti al poder. Y es que el político italiano ha contribuido a restablecer una relación seriamente dañada por su polémico antecesor el cargo, Silvio Berlusconi.

La conexión entre los dos líderes viene de largo. Merkel y Monti se conocen de los tiempos en que la primera fue ministra de Medioambiente durante uno de los gobiernos de Helmut Kohl. Desde el principio, los periodistas alemanes destacaron la buena conexión entre los dos. «Se entienden muy bien», comentó la cadena pública, ARD, tras la última entrevista que mantuvieron ambos mandatarios.

Según la prensa germana, Monti le debe un favor a Monti, pues la ha ayudado a dejar atrás esa imagen de 'canciller de hierro' forjada por el imperio mediático de Berlusconi, para sustituirla por la de líder de la Unión Europea. Mientras tanto, en los círculos de Berlín no dejan de subrayar la estrecha colaboración con Roma en asuntos como las políticas de crecimiento económico; o las coincidencias sobre la crisis siria, la estrategia contra el régimen de

Irán o la tasa sobre las transacciones financieras.

«Es importante una cercana sintonía entre los dos países», reconoció Merkel en la última cumbre bilateral. Un ejemplo de que tales palabras no son retórica es el próximo encuentro italoalemán que tendrá lugar este verano en Italia y en el que se discutirá el futuro de Europa en presencia de representantes del sector empresarial.

#### Reparar la honra

Atrás quedaron los años de «bromas e historias bizarras de mujeres» de Berlusconi, escribió la revista alemana 'Der Spiegel'. Por el contrario, el sucesor de 'Il Cavaliere', es un político de 68 años a quien –según la misma publicación– se percibe como un hombre «firme, educado y austero aclamado en todo el mundo», un verdadero «caballero andante» para la canciller.

El rotativo económico 'Handelsblatt' se ha referido a Monti como «el disciplinado italiano» y ha asegurado que, desde su llegada al poder, Angela Merkel ya no está «sola» en sus críticas a otros socios europeos. «Ya no blande su látigo sola. También Mario Monti lo ha sacado y lo esgrime en dirección a España», señala. Asimismo, el diario de centro-izquierda 'Süddeutsche Zeitung' ha recordado que el líder italiano ha conseguido en un tiempo récord «reparar la honra política» de su país en el extranjero.

Las medidas emprendidas en Italia suscitan alabanzas en todos los sectores políticos y económicos de Alemania. Para el Ministro de Finanzas, Wolfgang Schäuble, Monti es «la esperanza de Europa». Las excelentes relaciones entre Roma y Berlín no se han roto ni siquiera a pesar de que el primer ministro italiano también sabe censurar a sus 'amigos'. Y lo ha hecho al atribuir a Francia y Alemania la responsabilidad de la actual crisis de la deuda porque ambos países incumplieron en su día la estabilidad presupuestaria.



Nicolas Sarkozy y Angela Merkel conversan con Monti en un encuentro comunitario en Bruselas. ■ AFP

#### Los avances de Roma dejan a España en primera línea de fuego de los inversores

**Esta Semana Santa disfruta EL CORREO de siempre allá donde estés**

Entra en [www.kioskoymas.com](http://www.kioskoymas.com) o descárgate gratuitamente la aplicación de **KIOSKO Y MÁS** en tu dispositivo móvil y accede al periódico de cada día.



Accede a la web

**EL CORREO** en **KIOSKO y más**